
 
27.06.2024 

 

SİRKÜLER (2024’38) 

 
Konu: 562 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde, Tasarruf Finansman Şirketleri, Ödeme ve 

Elektronik Para Kuruluşlarının Belge Düzenlenmeleriyle İlgili Yapılan Düzenleme. 

 
 

562 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği yayımlanmış olup, özet olarak bu tebliğde; Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 435)’nde değişiklik yapılmak suretiyle, tasarruf finansman şirketleri ile 

ödeme ve elektronik para kuruluşlarına, BSMV’ye tâbi işlemlerinde fatura yerine geçmek üzere dekont 
düzenlemeleri gerektiği belirtilmektedir.  

 

Ayrıca, ödeme ve elektronik para kuruluşlarına faaliyetlerine göre belirli hesap devreleri itibariyle 
dekont yerine hesap bildirim cetveli (ekstre) düzenleme imkanı verilmektedir. 

 

6361 sayılı Kanun kapsamında faaliyet gösteren finansman ve tasarruf finansman şirketleri ile 6493 

sayılı Kanun kapsamında faaliyet gösteren ödeme ve elektronik para kuruluşları BSMV'ye tâbi işlemleri 
için dekont, BSMV’ye tabi olan işlemleri dışında kalan KDV'ye tâbi teslim ve hizmetleri için fatura 

düzenlemeleri gerekmektedir.  

 
Ödeme ve elektronik para kuruluşları ise, faaliyetlerine göre bir, üç, altı ay veya bir yıl gibi belirli hesap 

devreleri itibariyle, devre sonlarında düzenlenen hesap bildirim cetveli (ekstre) ile bildirilmesi mutat 

olan BSMV’ ye tabi işlemleri için dekont yerine aynı bilgileri taşımak şartı ile hesap bildirim cetveli 
(ekstre) düzenleyebilecektir.” 

 

Bu tebliğin; 

  
a) Tasarruf finansman şirketlerine ilişkin dekont ve fatura düzenleme hükümleri bu Tebliğin 

yayımını izleyen ayın  (01.07.2024) başında, 

b) Ödeme ve elektronik para kuruluşlarına ilişkin hükümleri 01/01/2025 tarihinde, 
 

yürürlüğe girmektedir. 

 
(Resmi Gazete: 12.06.2024 tarihli ve 32574 sayılı) 

 

Söz konusu tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240612-4.htm  

 

Bilgilerinize sunarız. 
 

Saygılarımızla, 

 

TÜRKERLER Bağımsız Denetim 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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